
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 

vom 04.06.2020  

 
Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates Aura 

a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und Beschluss-

fähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei den Ratsmitglie-

dern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

07.05.2020 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 07.05.2020 wurde zugestimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Bauanträge 

 

  

 

TOP  2.1 Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage und Gartenhaus - Fl.Nr. 

1413, 1412 

 

Über den Bauantrag konnte kein Beschluss gefasst werden, da das Baugebiet noch nicht 

fertig erschlossen ist.  

 

zurückgestellt Anwesend 9   

 

TOP  3 Wiedereröffnung des Naturbades 

 

Bürgermeister Hack teilte mit, dass das Naturbad am 19.06.2020 unter den bestehenden 

Auflagen und Vorgaben geöffnet wird. Das Konzept lehnt sich an an die Vorlagen, die der 

Freistaat Bayern für den Betrieb von Bädern vorschreibt. Die Personenanzahl muss aufgrund 

der Größe des Naturbades auf 70 Personen begrenzt werden. Eine Voranmeldung ist täg-

lich von 10.00 Uhr bis 11.30 Uhr unter der Telefonnummer 09704/6434 für den aktuellen Tag 

vorgesehen. Die angemeldeten Personen werden in eine Liste eingetragen und können an 

diesem Tag das Schwimmbad besuchen. Kinder und Jugendliche zählen ebenfalls als 1 Per-

son und dürfen unter 14 Jahren nur in Begleitung eines Erwachsenen das Schwimmbad be-

suchen. Am Eingang werden „Chips“ verteilt, um einen Überblick über die aktuellen Besu-

cherzahlen zu haben. Sollten Gäste das Schwimmbad bereits wieder verlassen haben und 

nicht angemeldete Personen kommen, können diese Eintritt erhalten. Die maximale Besu-

cheranzahl von 70 Personen darf jedoch nicht überschritten werden. In den WC-Anlagen 

und beim Einkaufen am Kiosk gilt eine Maskenpflicht. Die Öffnungszeiten sind von 11.30 Uhr 

bis 18.00 Uhr. Gäste, die nur den Kioskbereich besuchen wollen, werden nicht dazugezählt. 

Es dürfen 8 Personen den Gastronomiebereich nutzen. Hier zählen die Auflagen für den Au-

ßengastronomiebereich. Die Rutsche darf nur von jeweils einer Person benutzt werden. 

Auch die WC-Anlagen und die Duschen sind immer nur von einer Person nutzbar. Die 
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sanitären Anlagen werden durch das Personal regelmäßig desinfiziert. Gemeinderätin Dörf-

ler schlug vor, für Personen, die nur schwimmen möchten, eine reine Schwimmstunde, even-

tuell abends nach 18.00 Uhr oder Vormittags einzuführen. Bürgermeister Hack wird dies prü-

fen. Gemeinderat Hammerl fragte nach der Infektionsgefahr im Wasser. Der Vorsitzende in-

formierte, dass Untersuchungen ergeben haben, dass eine direkte Übertragung des Covid-

19 Erregers im Schwimm- und Badewasser unwahrscheinlich ist. In Naturbädern gibt es je-

doch immer ein gewisses Infektionsrisiko, was Bakterien und Viren angeht. Aber auch dies 

wird als unbedenklich angesehen. Zweiter Bürgermeister Kaiser schlug vor, die übrigen 

Mundnase-Bedeckungen, die die Feuerwehr verteilt hat, im Schwimmbad vorzuhalten.   

 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  4 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  4.1 Kläranlage - Ausfälle der Lüfter durch Verstopfungen 

 

Bürgermeister Hack übergab Alfred Graser das Wort, der über Ausfälle der Kläranlage be-

richtete. Aufgrund von festem Toilettenpapier bzw. Feuchttüchern die sich in die Lüfter hän-

gen, wurden in den letzten Wochen mehrfach Ausfälle der Kläranlage verzeichnet. Die Mo-

toren bleiben dann stehen und die Lüfter müssen von Hand von den Verstopfungen befreit 

werden. Herr Graser hatte bereits einen Termin mit Herrn Oschmann vom AZV, Hammelburg, 

wie man dieses Problem lösen könnte. Der Einbau eines großen Rechens, der die großen 

Teile vorher abfängt, wird derzeit vom AZV bei einer anderen Anlage geplant. Hierbei han-

delt es sich um ein größeres Gewerk, das hohe Kosten verursacht. Als Alternative liegt ein 

Angebot für zwei verlängerte Schutzgehäuse für die beiden Lüfter im großen Teich und eine 

Motorverstärkung von 2,2 kw auf 3 kw in Höhe von 4.150,00 € zzgl. Mwst. vor. Voraussetzung 

um den Preis zu halten, ist eine Auftragsvergabe bis Mitte Juni 2020. Der Vorsitzende schlägt 

vor, vorerst nur die verlängerten Schutzgehäuse einbauen zu lassen und erst mal auf die 

Motorverstärkung zu verzichten, da die Motoren aufgrund von Energiesparmaßnahmen vor 

ein paar Jahren erst ausgewechselt wurden. Der Gemeinderat beschließt, dass das Ange-

bot vorab noch mal mit der Firma und AZV, Herrn Oschmann abgestimmt und es danach 

noch mal im Gemeinderat besprochen wird.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:18 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


